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Ι.Μ. Εδέσσης: Η 3η ιερατική σύναξη με ομιλητή 
τον Αρχιμανδρίτη Δανιήλ Ψωίνο και θέμα 
«Ιερατικοί πειρασμοί»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Η 3η Ιερατική Σύναξη του έτους παρουσία του Σεβ. 
Μητροπολίτη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ με 
εισηγητή τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Δανιήλ Ψωίνο, 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Ζωοδόχου Πηγής και Ιεροκήρυκα 
της Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς, πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 
31 Μαρτίου στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας.

Ο Πανοσιολογιώτατο ανέπτυξε το θέμα «Ιερατικοί πειρασμοί». Κατ᾿ αρχήν τόνισε 
το τεράστιο βάρος και την ευθύνη της ιερατικής διακονίας αλλά και την 
εξαιρετική τιμή. Κατά τον ιερό Χρυσόστομο το ύψος του αξιώματος συνδέεται με 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1113


μεγάλες ευθύνες και κινδύνους. Ο ιερέας πρέπει να ζει αγγελική ζωή.

Η διακονία και όλη η ζωή του διέπεται από το σταυρικό στοιχείο. Μάλιστα δέχεται 
περισσότερο πόλεμο του διαβόλου και λόγω του υψηλού του έργου αλλά και 
προκειμένου η πτώσεις του να πλήξουν πολλούς. Δεν παύει όμως ο ιερέας να είναι 
άνθρωπος με αδυναμίες και αμαρτίες. Ιδιαίτερα σοβαροί για έναν ιερέα είναι μια 
σειρά πειρασμών, όπως η έλλειψη ιερατικής συνείδησης, ο επαγγελματισμός, η 
εξοικείωση με τα ιερά, η αδιαφορία για τον εαυτό του, τον ναό αλλά και για το 
ποίμνιό του, ο κλονισμός της πίστεώς του, ο γογγυσμός, η προσωπολατρεία, η 
απώλεια του φόβου του Θεού και η ανευλάβεια στην συμπεριφορά και την τέλεση 
των ιερών ακολουθιών, η ραθυμία, η πρόκληση εύλογου σκανδαλισμού των πιστών, 
η εκδήλωση οργής σε σχέση με άλλους ιερείς ή πιστούς, η έλλειψη αγάπης, 
κατανόησης και υπομονής και η μη υπακοή στον Επίσκοπο και γενικά στην 
διοίκηση της Εκκλησίας.

Ο ομιλητής εξέθεσε τα αίτια και τα αρνητικά αποτελέσματα αυτών των 
πειρασμών και ολοκλήρωσε την ομιλία του ευχόμενος για όλους τους ιερείς να 
έχουν ανεπαίσχυντη διακονία. Ακολούθησε συζήτηση με την συμμετοχή του 
Σεβασμιωτάτου και το ακροατήριο.

Στο δεύτερο μέρος της Συνάξεως ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας και καθηγούμενος της ιστορικής Ι. Μονής Ταξιαρχών, 
Αρχιμανδρίτης Ιωακείμ Βενιανάκης, ο οποίος συνόδευσε τα Άχραντα Πάθη του 
Κυρίου από την ιστορική μονή στον ιερό ναό Αγ. Νεκταρίου Εδέσσης για 
ολιγοήμερη προσκύνηση, μετέφερε τα σεπτά κειμήλια στον αίθουσα και τα έθεσε 
σε προσκύνηση όλων κληρικών της Συνάξεως, αφού προηγουμένως ομίλησε για το 
ιστορικό της παρουσίας τους στην Ι. Μονή Ταξιαρχών, όπου φυλάσσονται από τον 
15ο αιώνα.





  




